
Sup Tsi

Devoir libre de Mathématiques n◦3

Exercice 1

On considère l’équation fonctionnelle (E) : y′(t) = y(−t) − t2 , t ∈ R

avec y une fonction à valeurs réelles définie et dérivable sur R.

1. Montrer qu’une solution de (E) est deux fois dérivable sur R et est
solution d’une équation différentielle linéaire d’ordre 2 à coefficients
constants que l’on résoudra.(analyse)

2. En déduire les solutions de l’équation (E).(synthèse)

Exercice 2

On considère l’application du plan complexe h : M(z) 7→ M ′(z′) définie

par z′ =
z + 1

z − 1
pour z 6= 1.

On note :
C = {M(z) , |z| = 1 , z 6= 1}
C+ = {M(z) , |z| > 1}
C− = {M(z) , |z| < 1}
D = {M(z) , Re(z) = 0}
D+ = {M(z) , Re(z) > 0 , z 6= 1}
D− = {M(z) , Re(z) < 0}

1. (a) Montrer que h(C) ⊂ D.

(b) Montrer que D ⊂ h(C).

On en déduit que h(C) = D.(égalité par double inclusion)

2. Montrer que h(D) = C.

3. Déterminer h(C+), h(C−), h(D+) et h(D−).
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